

## Önkormányzati adóhatósági iratok kézbesítése

Az adóhatósági iratokra, valamint azok kézbesítésére irányadó legalapvetőbb szabályokat az adóigazgatási rendtartásról szóló 2017. évi CLI. törvény (a továbbiakban: Air.) tartalmazza.

A kézbesítés szabályai kiemelkedően fontosak az adóigazgatási munkafolyamatokban, mivel sok joghatás (például adófizetés, adójóváírás, egyes bírságok) előírása, illetőleg az adóügyi eljárások további szakaszainak megkezdése is ehhez kapcsolódik. Az önkormányzati adóhatóság nagy tömegben kézbesít iratokat (végzés, határozat, értesítés stb.) az adózónak, illetve a képviselőnek.

Az adóhatóság az adóigazgatási eljárás során döntést hoz, mely kétféle lehet, az adóügy érdemében határozattal, minden egyéb kérdésben végzéssel dönt.

A döntést közölni kell mindazokkal, akikre nézve rendelkezést tartalmaz, illetve azokkal is, akiknek a döntés jogát vagy jogos érdekét érinti. A döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt szóban vagy írásban közzétették, illetve hirdetményi úton történő közlés esetén a hirdetmény kihirdetését követő tizenötödik nap. Az adóhatósági iratok, döntések írásban hivatalos iratként vagy az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: Eüsztv.) meghatározott elektronikus úton kézbesíthetők. Az adóhatósági iratot az adózó vagy képviselője adóhatósághoz bejelentett címére, olyan külföldi személy esetében pedig, aki Magyarországon lakóhellyel nem rendelkezik, magyarországi kézbesítési meghatalmazottja címére kell küldeni. Elektronikus úton kézbesíti az adóhatóság az iratokat azon személyek részére, akik az Eüsztv. alapján elektronikus kapcsolattartásra kötelezettek vagy önkéntesen ezt a kapcsolattartási formát választották. Az Eüsztv.-ben foglaltak alapján ha nemzetközi szerződésből eredő kötelezettség alapján törvény vagy nemzetközi szerződés eltérően nem rendelkezik, elektronikus ügyintézésre köteles többek között valamennyi gazdálkodó szervezet, valamint az ügyfél jogi képviselője.

Az ügyfél/adózó nevében az önkormányzati adóhatóság előtt állandó meghatalmazott és szervezeti képviselő (a továbbiakban együtt: állandó meghatalmazott) is eljárhat, azonban ennek előfeltétele, hogy a meghatalmazott képviseleti jogosultságát az önkormányzati adóhatósághoz bejelentsék az első ügyintézés előtt.

Meghatalmazást elektronikusan az önkormányzati adóhatóság hatáskörébe tartozó ügyben az Elektronikus Önkormányzati Portálon - <https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap> keresztül, **ADÓÜGY > ÁLTALÁNOS ADÓNYOMTATVÁNYOK MEGHATALMAZÁS ÖNKORMÁNYZATI ADÓÜGYEKBE**n elnevezésű űrlap, illetve az állami adó- és vámhatóság erre a célra rendszeresített HIPAMEGH nyomtatvány felhasználásával lehet benyújtani, módosítani, visszavonni.

**FONTOS**, hogy a képviseleti jogot keletkeztető meghatalmazás terjedelmét az adózó akár a meghatalmazás kiállításakor, illetve utólag is egy külön arra vonatkozó önálló jognyilatkozatával korlátozhatja, módosíthatja, továbbá a meghatalmazást vissza is vonhatja. Ilyen esetekben azonban figyelemmel kell lenni arra, hogy a képviseleti jog keletkezése és megszűnése az adóhatósággal szemben az adóhatósághoz történő bejelentés beérkezésétől, valamint az állami adó- és vámhatóság által működtetett elektronikus felületen adott állandó meghatalmazás esetén a jognyilatkozat megtételétől hatályos, azzal, hogy a képviseleti jog megszűnésének bejelentése napján a meghatalmazottat még az adóhatósági iratok átvételére jogosultnak kell tekinteni.

Az Air. 79. §-a értelmében az adóhatósági iratot a meghatalmazott képviselővel rendelkező adózó esetében a képviselőnek kell kézbesíteni hivatalos iratként vagy az Eüsztv-ben meghatározott elektronikus úton.

Az adózó kérheti, hogy az adott ügyben az adóhatóság akkor is a számára kézbesítse az iratokat, ha meghatalmazott képviselője van. Elektronikus kapcsolattartás esetén a kézbesítésre az Eüsztv. 14. § (4) bekezdését és 15. § (1)-(6) bekezdését kell alkalmazni. Ha az adóhatósági irat az adózó és a meghatalmazott, vagy több meghatalmazott részére is kézbesítettnek minősül, úgy a kézbesítés joghatásai az első kézbesítés időpontjában, elektronikus kézbesítés esetén az első visszaigazolás időpontjával, vagy az irat első kézbesítettnek minősülése időpontjában állnak be.

*A hivatalos elérhetőségre kézbesített küldemény kézbesítettnek minősül, ha a hivatalos elérhetőséget biztosító szolgáltató a küldemény ügyfél által történő átvételét igazolja vissza, az igazolásban feltüntetett időpontban, ha a hivatalos elérhetőséget biztosító szolgáltató azt igazolja vissza, hogy a küldemény átvételét a címzett megtagadta, a megtagadásra vonatkozó igazolásban feltüntetett időpontban, vagy ha a hivatalos elérhetőséget biztosító szolgáltató azt igazolja vissza, hogy a küldeményt a címzett kétszeri értesítése ellenére nem vette át, a második értesítés igazolásban feltüntetett időpontját követő ötödik munkanapon.*

Kérjük a Tisztelt Adózókat, hogy az adóigazgatási eljárás során a meghatalmazás benyújtása, módosítása, visszavonása tekintetében körültekintően járjanak el.

Előre is köszönjük szíves közreműködésüket.

Szekszárd, 2023. szeptember hó.

**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzati Adóhatósága**